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SLOVO REKTORA

Milí prvoročiaci,
vitajte na Katolíckej univerzite!

Tešíme sa, že ste si vybrali ako štart do vysokoškolských štúdií práve Katolícku univer-
zitu. Veríme, že okrem profesného záujmu a vhodného situovania univerzity sa na vašom 
rozhodnutí spolupodieľal aj fakt, že naša univerzita dostala do vienka aj kresťanský hod-
notový systém. To ju zaväzuje venovať sa študentom širšie než to robia liberálne sekulárne 
univerzity a reagovať aj na ich existenciálne potreby. Okrem profesného vzdelania naši 
študenti získavajú aj širšiu osobnostnú formáciu štúdiom teológie, seminármi k aktuálnym 
otázkam ale i tréningom kultivovania vnútorného života. Našu kresťanskú špiritualitu sa 
často pokúšajú mnohí nahradiť inými vhodnými meditatívnymi a relaxačnými technikami, 
lebo postmoderný človek pociťuje potrebu protiváhy k pretechnizovanej praxi všedné-
ho dňa. Je to však len pokus, lebo človeku sa nestačí iba odpútať od všedného dňa, ale 
potrebuje aj pevný bod, na ktorom môže stavať a túto jeho potrebu môže splniť iba Boh. 
Univerzitný svet si začína uvedomovať túto skutočnosť a postliberálna univerzita smeruje 
od voľnej arény názorov k spoločenstvu s jasne formulovanými etickými a životnými prin-
cípmi. Na katolíckych univerzitách tieto princípy vychádzajú z evanjeliového posolstva.

Prajeme vám, aby ste na univerzite okrem dobrej profesnej zdatnosti aj osobnostne dozre-
li a získali vnútornú silu, ktorú kresťanstvo už po stáročia dáva úprimným hľadaním pravdy.

Rektor a akademická obec KU

Teologická fakulta KU existuje

Naplnila sa naša túžba mať Teologickú fakultu. Naplnilo sa tým odporúčanie encykliky 
„Ex Corde Ecclesiae“, aby katolícka univerzita mala teologickú fakultu alebo aspoň 
samostatné teologické pracovisko. Po zániku Katecheticko-pedagogickej fakulty bola 
teológia u nás skrytá v pedagogickej a filozofickej fakulte a hoci bola ich podstatnou súčasťou 
navonok zostávala skrytá. Po vyjadrení AK vlády SR a schválení akademického senátu 
23. 6. 2003 mohol rektor KU dňom 1. 7. 2003 zriadiť Teologickú fakultu KU so sídlom 
v Košiciach. Po dlhších diskusiách v rámci Katolíckej univerzity a rozhovoroch s Univerzitou 
Komenského o uvoľnení seminárov v Spišskej Kapitule a Košiciach bol dohodnutý spôsob 
jej fungovania analogický praxi na CMBF UK. Pod taktovkou fakulty budú pracovať tri 
administratívno-správne celky KU: Teologická fakulta a Kňazský seminár sv. Karola 
Boromejského v Košiciach, Kňazský seminár biskupa Jána Vojtaššáka a Teologický inštitút 
v Spišskej Kapitule a Inštitút náboženských vied v Ružomberku. Ich pracovníci vytvoria 
spoločnú akademickú obec teológov v rámci KU. To, čo predovšetkým Spišská Kapitula 
investovala do Katecheticko-pedagogickej fakulty, sa teraz vracia v podobe akademických 
práv a ďalších teologických pracovísk. Je vzácne, že vzniká špecializovaný inštitút nielen na 
prípravu učiteľov náboženskej výchovy, ale aj ďalších laických pracovníkov. Takýto inštitút 
majú dnes už mnohé katolícke univerzity, vrátane pápežských a poskytujú neoceniteľné 
služby. Prajeme našim kolegom a kolegyniam teológom v novom autonómnom postavení 
veľa Božieho požehnania a úspechov. Veríme, že spolupráca s ostatnými odbormi 
na Katolíckej univerzite sa bude naďalej rozvíjať ku prospechu slovenského národa i Cirkvi.

prof. RNDr. Jozef Ďurček, CSc.
       rektor KU

Nová Správna rada 
Katolíckej univerzity v Ružomberku

V júni 2003 sa na svojom prvom zasadaní zišla novo-
vymenovaná Správna rada KU. Slovo „nová“ je v prípade 
KU namieste, pretože naša univerzita ako jediná zo všet-
kých súčasných verejných vysokých škôl mala Správnu 
radu aj pred platnosťou nového vysokoškolského zákona.

Správna rada KU plní poslanie podľa § 40 ods.1 
zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a bude 
zaiste oporným pilierom manažmentu KU, najmä 
v oblasti strategického riadenia a ekonomického 
rozhodnutia. K takémuto očakávaniu nás okrem do-
terajších skúseností s činnosťou Správnej rady vedie 
aj zloženie členov, medzi ktorými sú významní pred-
stavitelia cirkvi, úspešní podnikatelia a manažéri, 
ako aj vysokopostavení pracovníci štátnej správy. 
Správna rada si na svojom prvom zasadaní v tajnom 
hlasovaní zvolila svojho predsedu a podpredsedu.

Členovia novovymenovanej Správnej rady KU:

Predseda: 
 Mons. Tomáš Galis, PhD.
 veľký kacelár KU

Podpredseda: 
 Ing. Ján Badžgoň
 generálny riaditeľ Castor & Pollux, a. s.

Členovia: 
 JUDr. Juraj Čech
 primátor mesta Ružomberok

 Ing. Milan Fiľo
 spolumajiteľ spoločnosti SCP
 
 Ing. Renáta Lajošová
 generálna riaditeľka Sekcie kontrolnej, MF SR

 JUDr. Alojz Medár
 generálny riaditeľ Sekcie legislatívy 
 a práva, MK SR

 doc. RNDr. Peter Mederly, CSc.
 generálny riaditeľ SVŠ, MŠ SR
 

 Prof. PhDr. Mária Novotná, DrSc.
 predsedkyňa AS KU

 Ing. Teodor Petrík, CSc.
 riaditeľ Odboru energetiky, MH SR

 Ing. Dana Prekopová
 riaditeľka technického úseku Orange, a. s.
 
 Ing. Andrej Sočůvka
 riaditeľ Sociálnej poisťovne, pobočka Žilina
 
 Mons. Vladimír Tomko
 Grécko-katolícky apoštolský exarchát
 
 Mons. ICDr. Stanislav Zvolenský
 pápežský prelát

Správna rada vymenovala za svojho tajom-
níka Ing. Pavla Budaja, kvestora KU. Na prvom 
zasadaní sa Správna rada zaoberala okrem proce-
durálnych bodov aj výročnou správou o činnosti 
a hospodárení KU za rok 2002, rozpočtom KU na 
rok 2003 a dlhodobým zámerom KU. Nasledujúce 
rokovanie je dohodnuté na mesiac október 2003.

Ing. Pavol Budaj
tajomník SR KU

Dar pre Svätého Otca  
 

    Pri príležitosti návštevy Svätého Otca na 
Slovensku 11.-14. septembra 2003 pedagó-
govia Katolíckej univerzity v Ružomberku 
odovzdali Svätému Otcovi dar – ornát. Nie 
je to objednaný dar, ale výsledok práce 
našich umelcov, ktorí učia na KU. Vyrobila 
ho akad. maliarka Marta Bošelová, sklenú 
kazetu pripravil doc. akad. maliar Pavol 
Rusko. V stredu 10. septembra v Brati-
slave zástupcovia univerzity odovzdali 

ornát do rúk apoštolského nuncia na Slovensku Mons. abp. Henryka Nowackého, ktorý 
tlmočil vďaku všetkým. Do látky sú votkané zlaté nite, ktoré zvýrazňujú symboly: alfa 
a omega na štóle a na chrbáte je kríž na modrom poli. Farba ornátu je hnedo-biela, pre-
chádza od najtmavších farieb odspodu po najsvetlejšie. Vyjadruje to myšlienku vystupo-
vania svetla z tmy. Pracovníci KU pri komentári použili myšlienku Sv. Otca Jána Pavla 
II. z jeho listu umelcom, kde citoval poľského básnika Mickiewicza: „z chaosu sa vynára 
svet ducha“. KU tým chce povedať, že celé dejiny spásy sú takýmto zápasom svetla a tmy, 
pravdy a klamstva, života a smrti. Ďalej, že Sv. Otec je pre národy sveta takýmto svetlom, 
ktoré vystupuje z tmy. Nakoniec, že katolícka univerzita - aj tá naša - chce prispievať 
svojou existenciou a činnosťou k šíreniu svetla poznania a kultúry človeka. Dovnútra 
kazety bola vložená aj dedikačná listina, kópia ktorej sa nachádza v kronike univerzity.
 

doc. ThDr. Anton Tyrol, PhD.
prorektor KU pre výchovu a vzdelávanie
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UNIVERZITA A CIRKEV V EURÓPE

Univerzita a cirkev v Európe

V dňoch 17.- 20. júla 2003 sa v Ríme usku-
točnilo celoeurópske sympózium pod názvom 
„Univerzita a Cirkev v Európe“, ktorú organi-
zovala Rada biskupských konferencií v Európe 
(CCEE), Biskupská komisia pre katolícku výcho-
vu, školu a univerzitu pri Konferencii biskupov 
Talianska (CEI) v spolupráci s Ministerstvom 
vzdelávania, univerzity a výskumu Talianskej 
republiky. Toto európske stretnutie sa konalo 
pri príležitosti 700. výročia založenia univerzity 
„La Sapienza“ v Ríme a zúčastnilo sa ho približ-
ne 1800 delegátov takmer zo všetkých európ-
skych krajín. Slovensko reprezentovali predsta-
vitelia a študenti Univerzitných pastoračných 
centier z Bratislavy, Ružomberka a Košíc. Oso-
bitnú delegáciu tvorili zástupcovia Katolíckej 

 

univerzity v Ružomberku: veľký kance-
lár KU Mons. Doc. ThDr. Tomáš Ga-
lis, PhD., prorektor KU Doc. PhDr. 
Boris Banáry, CSc., m. prof. KU, kvestor KU 
Ing. Pavol Budaj, prodekan FF KU PhDr. Ma-
rián Kuna, PhD. a PaedDr. Janka Bednáriková.

Program stretnutia začal vo štvrtok 17. júla 
2003 o 15.00 hod. slávnostným inauguračným 
otvorením v Bazilike sv. Jána v Lateráne, kto-
rému predsedal J. Exc. Mons. Cesare Nosiglia, 
delegovaný biskup CCEE pre univerzitnú pas-
toráciu. Po spoločnej modlitbe, vedenej J. Exc. 
Mons. Rinom Fisichellom, rektorom Pápežskej 
Lateránskej univerzity, pozdravili účastníkov 
sympózia niekoľkí významní predstavitelia cir-
kevnej i politickej garnitúry. Po krátkej prestáv-
ke a hudobnom intervale sa začali úvodné vstu-
py do problematiky sympózia, ktoré predniesol 

Návšteva Belgicka

V máji t.r. uskutočnila delegácia Katolíckej univerzity v zložení Prof. 
Dr. Tadeusz Zasepa, Doc. PhDr. ThDr. Amantius Akimjak, PhD. a Doc. 
PhDr. Boris Banáry, CSc. zahraničnú pracovnú cestu do Belgicka. Cieľom 
tejto cesty bola návšteva Katolíckej univerzity v Leuvene, jednej z najväč-
ších a súčasne najstarších univerzít v Európe (založená roku 1425). Ná-
všteva bola pripravovaná už od februára prostredníctvo Oddelenia pre za-
hraničné vzťahy KU v Leuvene. Program návštevy sa orientoval nielen na 
získanie potrebných informácií o univerzite, ale najmä na možnosti prípra-
vy a uzatvorenia bilaterálnej dohody Sokrates/Erasmus, ako aj rámcovej 
dohody o priamej spolupráci medzi KU v Leuvene a KU v Ružomberku.

Prvým krokom k tomu bolo uzatvorenie bilaterálnej dohody medzi 
KU v Ružomberku a Teologickou fakultou KU v Leuvene, ktorá bola 
podpísaná ešte pred našou návštevou 4. apríla 2003. Pretože v zá-
mere našej univerzity bolo podpísanie dohôd aj s ďalšími fakultami, 
predovšetkým však dohody s celou KU v Leuvene, čo nebolo realizo-
vateľné na diaľku, uskutočnili sme túto zahraničnú pracovnú cestu.

Prvá časť rozhovorov prebehla na úrovni Oddelenia pre zahraničné 
vzťahy, kde sme rokovali s jeho riaditeľom prof. Lucom Delbeceom 
a vedúcou pracovníčkou Leen Wyndaele. Jadrom diskusie boli otázky 
súvisiace s uzavretím dohody o priamej spolupráci medzi univer-
zitami. Ďalšie stretnutia sa uskutočnili s koordinátormi programu 
Sokrates/Erasmus, a to s Dr. Geertom Thyssenom a prof. Gust De 
Meyerom, ktorí garantujú študentské a učiteľské mobility v odboroch 
pedagogika, žurnalistika a masmediálna komunikácia. Oddelenie 
komunikácie má bohato rozvinutú vedecko-výskumnú činnosť, zati-
aľ čo publikačná činnosť je toho času v čiastočnom útlme. Preto naši 
belgickí kolegovia prejavili živý záujem o našu rozvíjajúcu sa univer-
zitnú vydavateľskú činnosť, ako aj o súčasnú odbornú vydavateľskú 
produkciu na Slovensku i v Poľsku. Zaujímali sa taktiež o náš školský 
a univerzitný systém, o našu univerzitu a jej fakulty. Diskutovali sme 
o študijných programoch, o pedagogických a vedeckých aktivitách.

Zahraničná pracovná cesta do Belgicka na KU v Leuvene bola úspeš-
ná a mimoriadne významná. Katolícka univerzita v Ružomberku má 
dnes podpísanú a platnú dohodu o priamej spolupráci medzi univerzi-
tami, pripravuje pre Teologickú fakultu študentské mobility na akade-
mický rok 2004/2005, pripravuje uzavretie dohôd Sokrates/Erasmus 
pre odbory pedagogika, žurnalistika a hudobné umenie. Požiadavky na 
študentské a učiteľské mobility sú aktuálne a v jesenných termínoch 
budú predložené Národnej kancelárii Sokrates/Erasmus na  schválenie.

Cestu do Belgicka sme využili aj na prvý kontakt s nemeckým 
Altenbergom (pri Kolíne nad Rýnom) ako strediskom organoló-
gie a medzinárodného organového koncertného života. Je pred-
poklad, že v budúcnosti to bude po rakúskom Grazi naše druhé 
umelecké centrum, s ktorým bude Pedagogická fakulta KU v Ru-
žomberku a jej katedra hudobného umenia rozvíjať spoluprácu.

Na záver možno už len povedať, že návšteva Belgicka prispe-
la k ďalšiemu  zviditeľneniu Katolíckej univerzity v Ružomberku, 
ktorá je už v zahraničí vnímaná ako univerzita dynamická a per-
spektívna. Belgická Katolícka univerzita v Leuvene sa tak sta-
la  našou deviatou oficiálnou partnerskou univerzitou v zahraničí.

doc. PhDr. Boris Banáry, CSc.
prorektor KU pre vedu, umenie a zahraničné vzťahy

Cesta do SRN

Účelom cesty do SRN bola účasť na profesnom jubileu eme-
ritného profesora Mons. ThDr. Karla Mühleka, pápežského pre-
láta, ktorý dva roky pôsobil na KPF ŽU ako hosťujúci profesor, 
ako aj rozhovory na Katolíckej univerzite v Eichstätte a v Passau 
týkajúce sa ďalšej   spolupráce v rámci bilaterálnych dohôd s ohľa-
dom na Boloňský proces a transformáciu študijných programov.

Profesné jubileum 50 rokov kňazskej služby prof. Mühleka bolo spoje-
né s cirkevnou slávnosťou v jeho rodnom meste Röttingene v nedeľu 20. 7. 
2003 za účasti emeritného biskupa z Passau Mons. ThDr. Dr.h.c. Edera, de-
kana Teologickej fakulty a ďalších členov delegácie z Passauskej univerzity 
ako aj zástupcov reholí a regiónu. Rektor KU prof. Ďurček prečítal ďakov-
ný list vedenia KU a odovzdal prof. Mühlekovi medailu univerzity za záslu-
hy o vznik univerzity. Prorektor KU doc. Tyrol koncelebroval na sv. omši. 

V pondelok sa rektor a prorektor pre výchovu a vzdelávanie KU 
presunuli do Eichstättu. Zúčastnili sa rokovania s Dr. Groosom, vedú-
cim oddelenia na útvare prezidenta (rektora) pre podporu výskumu 
a internacionalizáciu. Rozhovory sa dotýkali otázok vyplývajúcich 
z nemeckej situačnej správy o aplikácii Boloňského procesu v Ne-
mecku. Okolo obeda sa uskutočnilo rokovanie s prezidentom (rekto-
rom) prof. Dr. Ruprechtom Wimmerom. Rektor KU mu poďakoval  
za odporúčanie Katolíckej univerzity v Ružomberku za člena FIUC. 
Popoludní prebehlo stretnutie na Teologickej fakulte s prof. ThDr. Ma-
yerom. Diskusia sa týkala nových možností teológie pri transformácii 
študijných odborov. Prof. Mayer sprostredkoval návštevu Teologicko-fi-
lozofickej knižnice a jej riaditeľ ponúkol knižný dar z duplikátov knižnice

V utorok prof. Ďurček v sprievode prof. Mühleka navštívil zahraničné 
oddelenie rektorátu. Otázky spojené s mobilitami rektor KU prerokoval 
s pani Susanne Bibelriether, ktorá upozornila na to, že ústny dohovor 
s učiteľom a jeho uvedenie v zmluve nestačí. Je potrebný návrh zo stra-
ny dekana príslušnej fakulty lebo sa stáva, že univerzita vracia peniaze 
na mobility, pretože sa fakulty o ne neuchádzajú. Potom sa uskutočnilo 
stretnutie s prof. Bauerom a Dr. Hasselbeckom, s ktorými rektor KU 
hovoril o otázkach čiastkovej dohody o spolupráci s Katedrou mate-
matiky a fyziky na KU. Hovorilo sa i o otázkach mobilít a obnovy pro-
jektu v rámci Erasmu s možným zapojením ďalšieho pracoviska mimo 
asociovaných krajín napr. Essenu. V jeho sprievode navštívili dekana 
Filozofickej fakulty prof. Dr. Klausa Waltera, ktorý je profesorom roma-
nistiky. Popoludní v sprievode zástupcu univerzity pre styk s verejnosťou 
Dr. Kamerrera rektor a prorektor KU absolvovali prehliadku univerzity. 
Po prehliadke boli prijatí rektorom prof. Walterom Schweitzerom, ktorý 
na základe korešpondencie s prorektorom KU pripravil výklad o apli-
kácii Boloňského procesu v jednotlivých oblastiach. Prof. Schweitzer 
bol po tretí raz zvolený za rektora a vyslovil nádej uskutočniť návštevu 
v Ružomberku, ktorá bola dohodnutá ešte so Žilinskou univerzitou. 

V stredu predpoludním sa uskutočnilo rokovanie s prof. Seiber-
tom, vedúcim centra školskej pedagogiky. Prediskutované boli otázky 
dolaďovania učiteľských študijných programov. Popoludní po krátkej 
návšteve biblickej výstavy prebehlo rokovanie s dekanom Teologickej fa-
kulty prof. Schwankelom. Bola diskutovaná otázka zapojenia teologických 
fakúlt do prípravy európskych materiálov o vysokoškolskom vzdelávaní. 

Podrobná správa zo služobnej cesty je pre záujemcov k dis-
pozícii na oddelení pre vedu, umenie a zahraničné vzťahy.

prof. RNDr. Jozef Ďurček, CSc.
rektor KU
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predseda CCEE J. Exc. Mons. Amédée Grab 
a rektor Katolíckej univerzity Najsv. Srdca v Rí-
me prof. Lorenzo Ornaghi. Nasledoval referát 
predsedu Biskupskej konferencie Nemecka J. 
Em. Kardinála Karla Lehmanna pod názvom 
Univerzita a Cirkev v Európe v dialógu pre novú 
civilizáciu. Generálny tajomník Rady Európy 
Dr. Walter Schwimmer sa vo svojom príspevku 
zameral na problematiku kultúrnej dynamiky 
a identity európskych národov. Po ňom pre-
zident Združenia európskych univerzít (EUA) 
prof. Eric Froment vystúpil s reflexiou na tému 
Univerzita v Európe a prvý deň sympózia ukon-
čil bývalý prezident Ústavného súdu prof. Cesa-
re Mirabelli s referátom Smerom k európskemu 
súdu. Slávnostný večer bol ozdobený inaugurá-
ciou výstavy obrazov majstra Antonia Noceru.

Druhý deň sympózia sa začal v priestoroch 
baziliky slávnostnou modlitbou ranných chvál, 
ktorú viedol predseda Rady biskupských konfe-
rencií Ázie (FABC) J. Exc. Mons. Oswald Gomis. 
Po modlitbe sa účastníci rozišli do jednotlivých 
miestností Lateránskej univerzity, kde sa orga-
nizovali pracovné semináre s rôznym obsaho-
vým zameraním. Dopoludnia si vypočuli referá-
ty pozvaných expertov Talianska a iných krajín, 
popoludní po spoločnej sv. omši a občerstvujú-
com obede sa pokračovalo v diskusnom duchu. 

V sále Akademického senátu sa stretli rek-
tori európskych univerzít, kde si vypočuli prí-
spevky na tému Náboženský element: akú úlohu 
zohráva pri univerzitnej formácii a výskume? 
Stretnutie rektorov koordinoval prof. Alessan-
dro Finazzi Agrň, rektor Rímskej univerzity Tor 
Vergata, a prof. Giuseppe Dalla Torre, rektor 
LUMSA. Zúčastnil sa ho a aktívne na ňom vy-
stúpil aj prorektor KU Doc. Boris Banáry, ktorý 
na stretnutí rektorov predniesol informáciu  
o Katolíckej univerzite v Ružomberku so zame-
raním sa na novo vznikajúcu Teologickú fakultu.

Pracovných seminárov bolo celkove 19 
a podľa zamerania sa delili na 4 tematické 
oblasti. Prvá sa zaoberala ľudskou osobou 
z aspektu genealogického, biologického 
a biografického. Jej hlavnými témami boli: 
Náboženská skúsenosť európskeho človeka 
v 3. tisícročí, Ľudský život ako etický pro-
blém, Telesnosť: zdravie a blahobyt, Ako 
stimulovať kresťanskú kultúru rodiny, Čas 
znovubudovania: mystika a vzdelanosť. 

Druhý tematický okruh bol zameraný na 
spoločenskú, ekologickú a ekonomickú oblasť. 
Pracovné skupiny boli zamerané na témy: De-
mokracia a účasť, Ekonomicko-sociálne práva 
v oblasti globalizácie, Život bez vojny: hnutia, 
inštitúcie, kultúry, výchova, Komunikácia 
a pravda: etika a deontológia, Nerovnováha 
a perspektívy rozvoja svetovej ekonomiky, 
Človek a mesto.  Druhú pracovnú skupinu 
pozorne sledoval pán kvestor Ing Budaj s Dr. 
Bednárikovou v úlohe tlmočníčky. Koordino-
vali ju prof. Giulio Prosperetti z univerzity Tor 
Vergata a prof. Maria Rita Saulle z univerzity 
La Sapienza. Okrem nich prednášali profesori  
z univerzity v Grázi a v Seville. V popoludňajšej 
diskusii pán kvestor položil hosťom 2 otázky: 
Ako konkrétne môže univerzita a Cirkev pri-
spieť v oblasti globalizácie? Aký prínos môžu 
do EU vniesť krajiny strednej a východnej 
Európy? Na otázky odpovedal prof. Prosperetti 
a okrem iného ocenil význam krajín strednej 
a východnej Európy s hodnotami, ktoré sa na 
západe vytratili z bežného života (reagoval na 
podotázku pána kvestora, že napr. hodnota 
rodiny a ľudských vzťahov u nás ešte prevyšuje 
nad snahou mať čo najviac). Zareagoval aj pred-
staviteľ rímskej univerzity LUMSA konkrétnou 
skúsenosťou z roku 1987, kedy sa v Prahe 

zúčastnil na česko-slovenskej konferencii pre 
podnikateľov v oblasti chemického priemyslu. 

Tretia oblasť pracovných skupín sa zao-
berala vedeckými víziami, objavmi, vynálezmi 
a technológiami. Jej témami boli: Vedecké 
pravdy, moc techniky, poznanie viery, Počítač, 
informácia a inteligencia, Nové lekárske tech-
nológie v oblasti výskumu a etiky, Zostarnutie 
človeka vo svetle vedy a viery. Tejto  pracovnej  
skupiny  sa zúčastnil pán prodekan Dr. Kuna.

Posledný okruh seminárov sa zaoberal kre-
ativitou, figuratívnym, literárnym a dramatic-
kým umením pod témami: Formy špirituality 
v európskych literatúrach, Literatúra – miesto 
ponúkania a prenášania hodnôt, Historický 
význam a hodnotenie osobnosti, Svätí patró-
ni Európy. Do poslednej pracovnej skupiny 
sa zapojil aj otec biskup Mons. Tomáš Galis.

V sobotu 19. júla sa všetci účastníci presu-
nuli autobusovou dopravou do pápežského let-
ného sídla v Castel Gandolfe, kde sa zúčastnili 
mimoriadnej audiencie u pápeža Jána Pavla II.

Svätý otec pozdravil všetkých prítomných 
a vyjadril veľkú radosť z uskutočnenia sym-
pózia tohto druhu. Podčiarkol dôležitosť a 
význam katolíckych univerzít v Európe a ich 
neodmysliteľný prínos pre budúcnosť tretieho 
tisícročia.  Na záver audiencie ho boli osobne 
pozdraviť zástupcovia jednotlivých krajín. Za 
Slovensko to bol pán prorektor Doc. B.Baná-
ry a študent z UPC v Bratislave. Pri odchode 
z nádvoria apoštolského paláca Svätý otec 
vyjadril nádej na nové stretnutie pri ďalšom 
ročníku. V aule mariánskeho centra Mariapoli, 
ktoré organizátorom ochotne poskytlo hnutie 
Focolare, program pokračoval eucharistickou 
slávnosťou, ktorú celebroval arcibiskup die-
cézy Matky Božej v Moskve J. Exc. Tadeusz 
Kondrusiewicz. Popoludní vystúpil so svojím 
referátom prof. Jean-Dominique Durand z uni-
verzity v Lyone a prof. D. Enrico Dal Covolo 
z Pápežskej Saleziánskej univerzity v Ríme. 
Ich vystúpenia tematicky rozvinuli myšlien-
ku kultúrnych laboratórií, ktorú vyjadril Ján 
Pavol II. na Svetovom dni mládeže v Ríme 
v jubilejnom roku 2000, a poukázali na to, 
ako konkrétne môžu univerzity túto myšlienku 
uskutočňovať. V diskusnom priestore vystúpili 
okrem ďalších hostí aj predstavitelia niekto-
rých zúčastnených krajín a predstavili svoje 
pastoračné skúsenosti napr. v ekumenickej 
oblasti (Atény), v otázke spolupráce medzi 
hnutiami a asociáciami (Budapešť), v oblasti 
dialógu medzi docentami a študentami (Barce-
lona, Záhreb) ako aj v prijatí projektov Európs-
kej Únie Sokrates/Erasmus medzi študentami 

(Coimbra – Gent – Down a Connor). Bohatý 
celodenný program v Castel Gandolfe slávnost-
ne ukončila spoločná modlitba vešpier, ktorej 
predsedal zástupca CCEE J. Exc. Josip Bozanić.

Záverečný deň sympózia, 20. júl 2003, pre-
biehal v znamení nedeľných modlitieb a eucha-
ristickej bohoslužby, ale taktiež v duchu vyjadre-
nia záväzných perspektív Cirkvi v európskych 
univerzitách. Delegovaný biskup Konferencie 
biskupov Poľska J. Exc. Marek Jedraszewski 
poukázal na význam lokálnej cirkvi v dialógu 
s univerzitným svetom, Don Jeremy Fairhead 
z Oxfordu podčiarkol dôležitosť univerzitných 
kaplniek, rektor KU v Eichstätte prof. Dr. 
Ruprecht Wimmer priblížil úlohu katolíckych 
univerzít v Európe. Záverečné zhodnotenie 
sympózia predniesol J. Exc. Cesare Nosiglia.

Janka Bednáriková
Boris Banáry

Nové študijné odbory a detašované
pracoviská na PF KU

V akademickom roku 2003/2004 
sa na Pedagogickej fakulte po prvýkrát 
začne štúdium sociálnej práce. 30 
študentov tohto novoakreditovaného 
bakalárskeho študijného programu 
bude študovať dennou formou na 
detašovanom pracovisku v Dolnom 
Kubíne. 

Kvôli veľkému záujmu o bakalárske 
štúdium ošetrovateľstva  fakulta 
bude uskutočňovať tento študijný 
program na troch detašovaných 
pracoviskách – v Poprade, Levoči 
a Košiciach. Externou formou 
bude študovať ošetrovateľstvo 620 
študentov, dennou formou – 183. Na 
detašovanom pracovisku v Levoči 
sa bude uskutočňovať aj študijný 
program učiteľstvo pre 1. stupeň ZŠ 
rozšírený o špeciálnu pedagogiku.
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Oznam AS KU

Akademický  senát  Katolíckej univerzity avizuje, že v zimnom semestri 
2003/2004 sa uskutočnia voľby do akademického senátu. Členov akademic-
kého senátu univerzity volí akademická obec univerzity, a to tak, že študenti 
volia svojich zástupcov a učitelia, vedeckí a odborní pracovníci svojich zá-
stupcov z kandidátov zvolených na fakultách alebo celouniverzitných útva-
roch. Zásady volieb do akademického senátu KU nájdete na www.ku.sk. 

V novej aule už v októbri 2003 

Od začiatku roku 2003 pokračujú podľa schváleného harmonogramu 
práce na rekonštrukcii auly, ktoré zabezpečuje firma GRENSTAVE. 
V auguste budú ukončené stavebné práce, v septembri sa bude 
dobudovávať interiér. Zatiaľ sa neobjavili žiadne prekážky, ktoré by 
znamenali odchýlku od pôvodného zámeru, t.j. aby sa v novej aule mohlo 
prednášať od nového akademického roka. Aula s kapacitou 360 miest 
bude spĺňať všetky parametre bezpečnostné, hygienické, ergonomické, 
technické, aj estetické a s prihliadnutím na počet študentov pedagogickej 
a filozofickej fakulty v akademickom roku 2003/2004 je reálny predpoklad 
na jej efektívne využitie ako počas pracovných dní, tak aj v sobotu.

Ing. Pavol Budaj
kvestor KU

Čo môžeme nájsť v študovni z Grazu

V dňoch 29.-31. mája 2003 pripravila Európska Asociácia Univerzít 
(EUA) v Grazi konferenciu o európskej konvecii vysokoškolského 
vzdelávania. Ku konferencii bolo vydané tzv. „Čítanie z Grazu“ 
(Graz Reader) Možno ho nájsť v našej knižnici. Čo obsahuje?

Úvodné referáty pracovnej skupiny EUA:

I. Európské vysokoškolské vzdelávanie 
v globalizovanom svete, strana 1
II. Revízia väzieb medzi vysokoškolským vzdelávaním 
a výskumom, strana 7
III. Konsolidácia kultúry kvality na Európskych univerzitách, strana 9
IV. Zlepšenie inštitucionálneho riadenia a manažmentu, strana 12
V. Napredovanie Bolone a Prahy, strana 15

Odporúčané doplnkové texty:

•EUA základný dokument o GATS, Zürich 2002, strana 19
•Článok o politike EUA o zabezpečení kvality, Dubrovník 2001, strana 25
•Inštitucionálny evaluačný program – často kladené otázky 1993-2003, 
strana 30
•EUA prehľad o magisterských stupňoch a spoločných diplomoch 
v Európe. Exekutívny pohľad Christian Tauch a Andrejs Rauhvavargers, 
strana 34
•Konferencia o stupňoch s magisterskou úrovňou. Finálne závery 
a odprúčania. Boloňský seminár, Helsinki, marec 2003, strana 38
•Integrovanie curicula – implikácie a výhľady. Záverečná správa. Boloňský 
seminár, Mantova, apríl 2003, strana 43
•Prenos a akumulácia kreditov . Výzva pre inštitúcie a študentov.  Finálne 
závery a odprúčania. Konferencia EUA a Švajčiarskej konfederácie 
a Boloňský seminár, Zürich, október 2002, strana 49
•Lisabonská konvecia: Čo to je? (Sumárny dokument), strana 53
•Dodatok k diplomu (príklad), strana 54
•K spoločným deskriptorom bakalárov a magistrov („Dublinské 
deskriptory“, sumárny  dokument), Boloňský seminár, Amsterdam, marec 
2002, strana 56
•Výskum sociálnej dimenzie Európskeho vysokoškolského priestoru. Závery. 
Boloňský  seminár, Atény, marec 2003, strana 60
•EUA články o všeobecnej politike. Posolstvo z dohody v Salamanke o 
európskych vysokoškolských inštitúciách, Salamanka, marec 2001, strana 63
•Univerzity ako motor pre vytvorenie Európy znalosti, Vstup 
do Barcelonskeho sumitu,  marec 2002, strana 67
•Študenti a univerzity: Akademická spoločnosť v pohybe EUA a ESIB 
spoločná  deklarácia, Paríž, 6. marec 2002, strana 69
•Úloha univerzít pri vytvárani budúcnosti Európy, EUA stanovisko 
k Európskej ústave,   január 2003, strana 72

Niektoré z materiálov k Boloňskému procesu možno nájsť aj 
v slovenčine alebo češtine na www.srk.sk. V nemčine možno nájsť 
väčšinu materiálov na web-stránke Eichstaettskej Katolíckej univerzity 
www.eichstaett.de/Internationales/bologna. Aby sme mohli 
o veciach hovoriť musíme ich poznať a k tomu má slúžiť uvedená čítanka.

redakcia

Významná konferencia katolíckych univerzít

V  dňoch  2.-6. decembra  2002  sa  vo  Vati-
káne  uskutočnila  konferencia  organizovaná 
Kongregáciou pre katolícku výchovu (Congre-
gatio de Institutione Catholica – CIC) a Med-
zinárodnou federáciou katolíckych univerzít 
(Foederatio Internationalis Universitatum 
Catholicarum – FIUC) na tému Globalizácia 
a katolícke vysokoškolské vzdelávanie 
– Nádeje a výzvy! Z našej univerzity sa 
konferencie zúčastnil prorektor pre výchovu 

a vzdelávanie doc. ThDr. Anton Tyrol, PhD. Prostredníctvom neho sme 
získali CD – vydanie konferenčných materiálov. Spoločné materiály kon-
ferencie a príhovor Sv. Otca sú štvorjazyčné, ostatné príspevky a príhovo-
ry sú v jazyku referujúceho. Príspevky mali charakter hlavných referátov 
a koreferátov za jednotlivé kontinenty. CD je k dispozícii na prezeranie i 
zapožičanie v našej univerzitnej knižnici. Chcem upozorniť na niektoré 
z referátov, ktoré odzneli vo francúzštine a v angličtine. Budem rád 
ak niekto pripraví prezentáciu talianských a španielských príspevkov. 
 

V otváracom dni odznel významný referát J. E. kardinála Dan-
neelsa – veľkého kancelára univerzity v Leuven na tému Kresťanské 
perspektívy. Konštatoval, že globalizácia je víziou človeka  ale i vízi-
ou Boha a je potrebné dosiahnuť súlad týchto vízií. Tým predznačil 
pozitívny prístup k otázkam globalizácie v ďalších príspevkoch.

Druhý deň, ktorý mal motto: Popísať a pochopiť odznel ako úvodný, 
referát prof. Feuera zo Sorbonskej univerzity na tému Globalizácia 
– fenomén a proces. Definoval globalizáčné javy, popísal historický 
vývin a mechanizmy globalizácie a poukázal na ambivalentnosť výziev 
diskutovanú už sv. Augustínom a Jacqnesom Maritainom. Výzva k 
jednote sa zamieňa s uniformitou, výzva k slobode ignoruje rovnosť, 
výzva k účelnosti zanedbáva špiritualitu. V anglickom referáte na tému 
Globalizácia a vzdelávanie vo všeobecnosti prof. Altbach z USA ana-
lyzoval vývoj a stav univerzitného vzdelávania, kedy po ére súperenia 
veľmocí o vplyv prostredníctvom podpory vzdelávania v rozvojových 
krajinách dochádza v súčasnosti k istým neokolonizačným procesom 
zapríčineným ekonomickou nerovnováhou a tým aj nerovnováhou 
vo vzdelávaní. Uvádza rozsiahlu literatúru k uvedenej problematike.

Tretí deň mal motto: Analyzovať a rozlišovať - Globalizácia a kres-
ťanské hodnoty v katolíckom vysokoškolskom vzdelávaní. Vo francuz-
štine odznel referát prof. Girarda z Quebecu, člena pápežskej biblickej 
komisie. V prvej časti autor analyzuje globalizáciu z pohľadu ľudskej 
logiky, jej výhody i nevýhody. V druhej časti sa venuje konfrontácií s 
biblickým posolstvom. Na obrazoch zo starého i nového zákona ukazuje 
Božiu víziu globalizácie a vyvodzuje závery pre katolícke vzdelávanie.

Štvrtý deň pod mottom: Navrhnúť a konať - Humanizovať 
globalizáciu otvárala prednáška J. E. Mons. Bruguesa – kancelára 
západofrancúzskej katolíckej univerzity na tému Logika aktivity vo 
svetle Božieho slova. Východiskom bol obraz posledného súdu zo 
sv. písma, kde rozsudok závisí na tom, čo sme urobili pre iných a 
preto výchova k solidarite a zodpovednosti za iných musí tvoriť náš 



prístup ku globalizácii. V závere hovorí, čo treba robiť, aby sa potlačili 
negatívne tendencie v globalizácii. V anglickom referáte dr. Walmsley, 
S.J. na tému Pedagogika na katolíckych univerzitách sa podrobne ana-
lyzujú súčasné nedostatky univerzitného vzdelávania a nastoľuje sa 
problém integrálneho vzdelávania a výchovy. V referáte sa uvádza roz-
siahla literatúra venovaná problematike univerzitného vzdelávania v 
postmodernom svete. Koreferát z Austrálie dr. Tannocka taktiež v ang-
ličtine nazvaný Nové technológie a práca v sieťach sa venuje potrebe vy-
užitia moderných technológií na katolíckych univerzitách vo vzdelávaní 
ale hlavne vo vzájomnej spolupráci s využitím sieťových technológií.

V závere konferencie Sv. Otec vysoko hodnotil aktivitu uni-
verzít a naliehavo žiadal vytrvať v úsilí o kresťanskú orientáciu 
globalizácie (príhovor je k dispozícii na CD v štyroch jazykoch).

Práca s CD je veľmi pohodlná, materiály sú v pdf formá-
te, možno ich stiahnuť na disketu a vo voľnom čase si pre-
čítať. Vrele odporúčam a teším sa na ďalšie prezentácie.

prof. Jozef Ďurček
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Exkurzia do Prahy

V dňoch 11. – 16. mája 2003 vykonalo v Prahe povin-
nú exkurziu 48 študentov 1. ročníka a 1 študent 3. ročníka 
Filozofickej fakulty Katolíckej univerzity v Ružomberku. 

 Z učiteľov sa exkurzie zúčastnili: prof. PhDr. Mária No-
votná, DrSc., Mgr. Jaroslav Nemeš a Mgr. Peter Dvorský.

Počas exkurzie sme navštívili a vypočuli si odborné prednášky 
z histórie v Národním muzeu Praha, v kláštore premonštrátov 
v Prahe – Strahove, v kláštore benediktínov v Prahe – Břevno-
ve, vo Vojenskom historickom muzeu v Prahe, v pražskej Lo-
rete a vo verejnosti prístupných priestoroch Pražského hradu.

Účastníci exkurzie absolvovali 3 vychádzky s odbor-
ným výkladom po historických pamiatkach Starého Měs-
ta, Nového Města, Malé Strany, Hradčan a Vyšehradu.

Okrem zúčastnených učiteľov študentom prednášali: prof. 
PhDr. Milan Lička, Csc., riaditeľ odelenia prehistorie a protohistorie 
Národního muzea v Prahe, prof. PhDr. Jiří Sláma, Csc., a doc.PhDr. 
Lubomír Košnar, Csc., z Ústavu pro pravěk a ranou dobu dějinnou 
Filozofickej fakulty Univerzity Karlovy v Prahe, PhDr. Jan Frolík, 
Csc., vedúci archeologického výskumu Správy Pražského hradu.

Mgr. Peter Dvorský

Ako bude fungovať knižnica v roku 2003-2004

Knižnica Katolíckej univerzity v Ružomberku dosiahla 
na začiatku akademického roka 2003-2004 niektoré nové 
skutočnosti, ktoré chcem dať do pozornosti študentom i pedagógom.

V radoch pracovníkov knižnice nastala personálna zmena: sestrička 
Mgr. Beatrix Cecília Turacová bola preložená z Ružomberka do 
Starej Ľubovne a stala sa katechétkou na cirkevnej základnej škole 
v Starej Ľubovni. Namiesto nej sme dostali sestričku Mgr. Vlastu 
Máriu Antolíkovú, ktorá k nám prišla z Banskej Štiavnice. Touto 
cestou sa chcem sestre Beatrix aj v mene študentov poďakovať 
za jej obetavosť a za všetku námahu v knižnici KU a novej sestre 
Vlaste zaželať veľa radosti a spokojnosť v našej knižnici. Všetkým 
pracovníkom knižnice sa touto cestou chcem poďakovať za 
obdivuhodný výkon v celom minulom akademickom roku, pretože 
od júla 2002 do júla 2003 zaregistrovali do počítača 10 tisíc kníh!!!

Knižničná študovňa dostala novú podobu. Do študovne bolo dané 
nové zariadenie, ktoré umožní pohodlnejšie a efektívnejšie študovať. 
Do študovne je možné priniesť si vlastný počítač (Note book) a na 
mieste s ním pracovať. Študijné boxy umožňujú lepšie využívať priestor 
a mať na štúdium vhodné prostredie s primeranou dávkou súkromia. V 
študovni sú umiestnené časopisy a slovníky ako základné konzultačné 
pomôcky. Police pri dverách študovne sú určené na vizuálne 
informovanie návštevníkov o knižných novinkách a posledných číslach 
časopisov. Podstatnú časť nákladov na nové zariadenie venoval knižnici 
prostredníctvom Nadácie KATUR pán profesor Karl Mühlek z Passau, 
vedenie KU preto rozhodlo, aby táto študovňa niesla jeho meno.

Z veľvyslanectva USA v Bratislave sme na KU dostali dar 
v hodnote 5000 US-dolárov. Finančný obnos je venovaný na nákup 
literatúry, prekladov, knižničných pomôcok od amerických 
autorov alebo ich preklady. Dar má byť vyčerpaný do marca 2004 
a bude iste znamenať výrazné skvalitnenie poskytovaných kníh.

Profilácia knižnice by v tomto akademickom roku mala ďalej 
pokračovať. V centrálnej knižnici sa postupne dosiahne taký stav, 
že sa tam bude ukladať iba konzultačná a encyklopedická literatúra. 
Odbornú literatúru budeme umiestňovať do katedrových knižníc. Tie 
katedry, ktoré majú záujem o zriadenie katedrových knižníc, dostanú 
knihy do správy a na ostatné katedry odborné knihy pôjdu tiež, budú ich 
však spravovať pracovníci centrálnej knižnice. V niektorých prípadoch 
preto bude trvať vydanie objednanej knihy možno aj niekoľko hodín.

Hlavným prírastkom cez prázdniny je dar okolo 670 
kníh, ktoré sme priviezli z univerzity v nemeckom meste 
Eichstätt a 9-zväzkový Kittlov biblický novozákonný 
lexikón, čo je dar od profesora Karla Mühleka z Passau.

Celkové systematické vyriešenie knižnice Katolíckej univerzity 
(veľká centrálna knižnica a fakultné knižnice) sa v súčasnosti stáva 
predmetom diskusie a vedenie univerzity sa zaoberá prípravou plánov.

doc. Anton Tyrol

B L A H O Ž E L Á M E

Doc. ThDr. Petrovi Šturákovi, PhD.
a

Doc. ThDr. Martinovi Mikolášikovi, PhD.

k úspešnej habilitácii a k získaniu vedecko-pedagogického 
titulu „docent“ v odbore katolícka teológia.

Nové knihy a publikácie v knižnici KU

•UNIVERSUM, všeobecná encyklopedie, 1-10 zväzok, 
Praha: Odeon 2000 -2001.
•VŠEOBECNÁ ENCYKLOPEDIE, 1-8 zväzok, Praha: Diderot 1999.
•HISTORISCHE WORTERBUCH DER PHILOSOPHIE, Band 1-11, 
Basel/Stuttgart: Schwabe und Co. Verlag 2001.
•KRONIKA ČESKÝCH ZEMÍ, Praha: Fortuna Print 1999.
•KRONIKA 20. STOROČIA. Praha: Fortuna Print 2000.
•Hayword, John.: ATLAS SVETOVÝCH DEJÍN. 
Bratislava: Slovart 1999.

Z R N K O   M Ú D R O S T I

Ak je nejaké tajomstvo úspechu, tak spočíva v 
schopnosti postaviť sa za stanovisko druhého a 

posudzovať veci z jeho i zo svojho hľadiska.  /Ford/
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Schválené rozvojové projekty pre rok 2003

Univerzitný helpdesk, zodpovedný doc. PhDr. Banáry, CSc.

Fakultný helpdesk, zodpovedný doc. PhDr. Banáry, CSc.

Matematický softvér ako pedagogický nástroj vo vyučovaní 
matematiky, zodpovedný doc. RNDr. Trenkler, CSc.

Laboratórium pre záznam, spracovanie, analýzu, modelovanie a 
meranie akustických signálov, zodpovedný RNDr. Tkáčik

Univerzitný bezhotovostný elektronický platobný, evidenčný a 
prístupový systém, zodpovedný ThDr. Olekšák, PhD.

Projekty skupiny 5a – rozvoj základnej infraštruktúry:

Diverzifikácia počítačových sietí
Pripojenie PF KU do siete Sanet 2
Unifikácia serverov

•server pre akademický informačný systém
•server pre knižnicu
•server pre kvestorát

UDALOSTI ZA UPLYNULÉ OBDOBIE

Zasadnutia Akademického senátu a kolégia rektora KU

31.03.2003 – mimoriadne zasadnutie kolégia rektora KU

Cieľom zasadnutia bolo stanoviť poradie dôležitosti rozvojových 
projektov a určiť viazanosť finančných prostriedkov jednotlivých 
úsekov na požadovanú finančnú spoluúčasť.

16.04.2003 – 17. zasadnutie kolégia rektora KU

Kolégium rektora sa zaoberalo prípravou zasadnutia vedeckej 
rady KU, bolo oboznámené so stavom knižnice KU a s prípravou 
plánu údržby a opráv na letné obdobie. Rektor informoval členov 
o rokovaniach vo veci zriadenia TF KU. Na kolégiu sa ďalej 
prerokovali: záver akademického roka, postup pri akvizícii kníh, 
žiadosť o zaradenie pripomienok do smernice 5/2/2000 – Ubytovací 
poriadok, štipendijný fond a študentské pracovné štipendiá.

15.05.2003 – 18. zasadnutie kolégia rektora KU

Kolégium rektora prejednávalo harmonogram prijímacích a štátnych 
skúšok, rozpočet a stav hospodárenia, skúsenosti z aplikácie 
vnútornej legislatívy a návrhy na zmeny vo vnútornej legislatíve 
v akademickom roku 2003/2004. Ďalej sa zaoberalo návrhom 
Študentskej rady vo veci ubytovania študentov v akad. roku 2003/
2004.

20.06.2003 – 19. zasadnutie kolégia rektora KU

Kolégium rektora na svojom zasadnutí prerokovávalo edičnú činnosť 
Katolíckej univerzity, zaoberalo sa  prípravou promócií a návrhmi na 
dislokácie. Rektor informoval členov kolégia o návrhu na zriadenie 
Teologickej fakulty v Košiciach, o návrhu zmien v Organizačnom 
poriadku KU a o úprave vnútornej legislatívy.

23.06.2003 – 31. zasadnutie Akademického senátu KU

Akademický senát sa na svojom zasadnutí zaoberal správou 
o hospodárení za rok 2002, zriadením teologickej fakulty KU a 
úpravami štatútu KU. AS KU schvaľoval štatút pedagogickej fakulty 
KU a štatút filozofickej fakulty KU. AS KU tiež prejednával kritériá na 
ubytovanie v študentských domovoch, ktoré predložila Študentská 
rada.

16.07.2003 – 20. zasadnutie kolégia rektora KU

Kolégium rektora sa zaoberalo vyhodnotením prijímacieho 
pokračovania, návrhmi na personálne zabezpečenie nového 
akademického roku a prázdninovými opatreniami. Prerokovávalo 
tiež organizačné zmeny a z toho vyplývajúce úlohy, reakreditáciu a 
novo koncipované akreditácie študijných programov a informačné 
materiály k začiatku akademického roku.

 28. 08. 2003 – 21. zasadnutie kolégia rektora KU
Kolégium rektora sa zaoberalo stavom príprav nového akademického 
roku, dopadom nárastu úloh na ekonomickú situáciu, úpravou 
legislatívy podľa pripomienok a rozvojovými projektami z roku 
2002. Ďalej bola členom KR predložená informácia o schválených 
rozvojových projektoch na rok 2003.

18. 09. 2003 – 22. zasadnutie kolégia rektora KU
Na kolégiu rektora sa zhodnotil akad. rok 2002/2003. Rektor podal 
návrh na rekonštrukciu Vedeckej rady KU. Členovia KR sa zaoberali 
zabezpečením výučbového procesu v akad. roku 2003/2004, 
prijímacím pokračovaním na rok 2004/2005 a materiálmi kvestora 
a rektora, ktoré predložia na senát.

18. 09. 2003 – 32. zasadnutie Akademického senátu KU
Akademický senát sa na svojom zasadnutí zaoberal prípravou volieb 
do senátu Teologickej fakulty v Košiciach, prípravou volieb do senátu 
KU, schválením členov Vedeckej rady KU, úpravou a aktualizáciou 
rozpočtu.

Kultúrno – spoločenské udalosti

27.03.2003 – pri príležitosti „Dňa učiteľov“ boli na Mestskom úrade 
v Ružomberku ocenení doc. PhDr. Imrich Vaško, CSc. a doc. PhDr. 
ThDr. Amantius Akimjak, PhD.

29.04.2003 – UPaC usporiadalo Sedliacku veselicu v priestoroch 
jedálne KU.

12.05.2003 – uskutočnilo sa slávnostné uvítanie vedeckej publikácie 
Filozofia človeka podľa Tomáša Akvinského Vo svetle súčasných 
komentárov, ktorej autorom je doc. PhDr. Peter Volek, PhD.

15.05.2003 – v kostole Sv. rodiny v Rybárpoli bolo slávené slávnostné 
Te Deum na záver akademického roka 2002/2003. Po sv. omši sa 
uskutočnilo stretnutie akademickej obce a popoludní sa podával 
guláš v jedálni KU spojený so zábavou do večera.

09.06.-11.06.2003 - prijímacie pohovory na FF KU

09.06.-24.06.2003- prijímacie pohovory na PF KU

24.06.2003 – na Filozofickej fakulte Katolíckej univerzity 
v Ružomberku sa uskutočnila habilitačná prednáška ThDr. Martina 
Mikolášika, PhD., na tému Tendencie vývoja fundamentálnej teológie 
po Druhom vatikánskom koncile v odbore katolícka teológia.

25.06.2003 – uskutočnili sa promócie študentov FF KU v aule SCP.

26.06.2003 – uskutočnili sa promócie študentov PF KU v aule PF.

17.07.-20.07.2003 – v Ríme sa uskutočnila konferencia na tému 
Univerzita a Cirkev v Európe, ktorej sa zúčastnilo vedenie našej 
univerzity a aj niekoľko študentov.

01.07.2003 – na Katolíckej univerzite bola zriadená Teologická 
fakulta. Povereným dekanom TF KU sa stal Mons. doc. ThDr. Anton 
Konečný, Phd..


